王益区:垃圾分类"分"出绿色新生活

通讯员 罗速速 本报记者 王根平

为宣传垃圾分类的重要性和必 要性,让更多人参与、行动起来,近 日一座以科普、智能化垃圾分类为 主题的王益区垃圾分类宣传教育基 地在铜川市人民公园内建成。这也 是铜川市首座以功能、互动、绿色为 理念的垃圾分类宣传教育基地。

7月3日,记者来到垃圾分类 盲教基地参观,映入眼帘的是一片 以景观园林为基底的场地,融入了 健身运动、儿童游乐等设施,设计 了垃圾分类主题四色跑道、知识科

普、互动、体验、艺术装置等内容, 吸引众多市民前来参观打卡。

废旧轮胎做成的秋千、花盆 绿色堆肥箱、废旧玻璃做成的笼挡 墙,这些都太有意思了,回家后我也 把家里的废旧物品利用一下。"家住 附近的刘女士带领孩子前来参观,不 仅收获到关于垃圾分类的知识,还给 生活中的废物利用带来新启发。

走进备受市民好评的垃圾分 类VR体验馆,可以看到,在互动体 验区,体验馆内设置的动感单车与

主题大屏联动,市民通过踩踏动感 单车可以看到垃圾从进入焚烧发 电厂到并网发电、供居民使用的一 个完整动画展示;馆内VR体验区, 可以通过 VR 眼镜,利用游戏手柄 选择垃圾分类知识指南,让居民知 道怎样进行垃圾分类以及垃圾分 类后达到的效果。

'我知道,香蕉皮是厨余垃圾, 要投放到绿色垃圾桶里;过期药品 是有毒垃圾,要投放到红色垃圾桶 里……",刚刚体验完 VR 设备的张 子怡小朋友面对工作人员的提问 大声地答道。科技化十足的VR设 备实现了声光电技术的完美呈现, 既可以沉浸式地学习,又可以互动 体验,在提高市民观感体验同时, 也不断激发市民主动参与垃圾分 类的兴趣

"高颜值、高互动、高趣味"成了 每位参观完垃圾分类宣传教育基地 市民的评价。这也无形中引导更多 的市民来到这里,通过图片、视频直 观地了解垃圾分类知识,使用动感

单车、VR设备看到垃圾分类场景, 共同参与到垃圾分类工作中。

"宣教基地的建成使用,让垃 圾分类宣传方式从传统的发放传 单、口头交流、现场督导发展为可 以让广大市民参与的互动娱乐,寓 教于乐,养成垃圾分类生活习惯, 达到垃圾分类从'要我分'变成'我 要分'的目的,在全区形成垃圾分 类'人人有责,人人动手净化家园 的良好氛围。"王益区住建局副局 长范刚刚说。



7月6日,位于陇 县苏陕新型材料产业 园的陕西瑞晶盛汇新 能源科技有限公司正 式建成投产,首块太阳 能光伏组件产品成功 下线

据了解,该公司投 产达效后,可提供就业 岗位400多个,实现年 产值40亿元,实现年 利税3亿元。

通讯员 梁 会 平 记者 韩小珍 摄

商南催生旅游产业新业态

本报讯 (代绪刚 记者 靳天龙)7月4日,记者了解 到,今年以来,商南县大力推 进"旅游名城"建设,坚持以国 家全域旅游建设为抓手,以 "生态保护、生产发展、生活富 裕"为引领,全力推进旅游产 业融合发展,催生旅游产业新

商南县坚持生态引领,牢 固树立"生态立县、旅游强 县"的发展理念,建立城乡环 境卫生规章制度,开展旅游 环境联合执法检查,稳定保 持国家空气质量达标城市; 依托生态优势,以"金丝峡旅 游康养示范区"为引领,布局 "绿色生态、红色旅游、古色 文化、蓝色丹江、金色乡村、 白色冬游、夜色美景"七彩特 色旅游产品,推出8条精品旅 游线路。同时,坚持生产引 领,注重传统产业和旅游业 的深度融合,不断催生旅游

产业新业态。旅游业和茶产 业已成为商南两大重要的支 柱产业。商南县被授予"中国 茶叶扶贫示范县"和"全国重 点产茶县"。秦岭北茶文化景 区以"北茶故里,试马茶乡"为 科学定位,借助商於古道、茶 马文化、陕南民俗融合文化和 "三马文化"重要节点的区位 优势,遵循"农业+旅游""旅 游+文化"双驱动理念,推动茶 旅融合深度发展。

另外,商南县还积极促进 文化和旅游融合发展,深入推 进金丝峡游客服务中心国家 文旅融合试点工作,郭家垭、 二郎庙、太子坪等省级乡村旅 游示范村,后湾、红庙、荆家 河、王家楼、白玉沟等美丽乡 村的生态观光游、民俗体验 游、休闲采摘游、度假养生游 等一系列乡村旅游业态遍地 开花,助力特色产业发展,农 民生活更加富裕。

本报讯(王超)7月以来,咸阳地区 出现持续性大雨天气。国网咸阳供电公 司严格落实迎峰度夏保供电工作要求,组 织人员开展线路防汛保障特巡工作,精准 落实各项防汛措施,确保电网平安度汛, 供电安全可靠

国网咸阳供电公司对辖区内防汛重点 线路进行巡视检查,重点对重点防汛区段 进行本体、护坡、排水沟、外界施工影响、违 章取土、通道树木稳定情况的隐患排查,防 止发生洪水冲刷、基础滑坡、树木倒线造成 的线路事故。依据近期雨情、线路附近河 道水位上涨情况和往年防汛经验,以"一 线一策"解决方案精准做好电网防汛形势 分析,并紧密结合区域特点和输电设备布 局,因地制宜提出具体解决措施,做精做 实,防患于未然。

为进一步强化监测预警信息,切实掌 握雨情、灾情以及线路运行情况,国网咸 阳供电公司还加强与同气象、水文、地质 部门的密切联系,强化监控室值班执勤, 全天候通过监控密切关注河道、易滑坡等 地段重要线路的变化情况。同时,检查维 护防汛物资,配备应急车辆,备齐备全防 汛沙袋、发电机、排水舱等防汛装备,确保 随时应对突发情况,做到快速反应、快速

南 供电

本报讯(王缠卫)7月7日,国网 渭南供电公司召开渭南电网2023年迎 峰度夏新闻通气会,预计今夏渭南电 网最大负荷440万千瓦,同比增长 8.19%,渭南电网供需基本平衡。

入夏以来,渭南地区用电负荷迅 猛攀升,6月22日至27日迎来今夏首 轮负荷高峰,全网最大负荷达321万 千瓦,接近历史同期最大水平。国网 渭南供电公司坚持"抓早、抓紧、抓 实、抓细、抓好"工作理念,在认真总 结去年迎峰度夏电力保供工作基础 上,加快度夏重点工程建设,提前开 展设备、线路隐患排查治理,全力保 证电网安全稳定运行,保障电力安全 可靠供应

截至目前,国网渭南供电公司已 全部竣工迎峰度夏重点工程51项,平 稳完成春检任务873项,设备健康水平 显著提升。同时,全力提升负荷管理水 平,做好应急处置准备,加强与地方部 门沟通联系,强化监测预警,切实做好 极端天气的防御应对准备工作;建立 市、县供电公司24小时值班制度,优化 电力保障组织工作,广泛开展节约用电 宣传,确保广大群众清凉度夏,努力实 现供电服务"双满意"。

全国夏季"村晚"示范展演 在平利县蒋家坪村举办

本报讯(记者李冀安)7月6日晚,"大地 一最美乡村 幸福平利"2023年全国夏 季"村晚"示范展演暨平利县清凉一夏文旅活 动启动仪式在平利县老县镇蒋家坪村凤凰茶 山上举办

活动在《威风锣鼓、狮舞表演》中拉开帷 平利地方民歌合唱表演《相逢知己一家 亲》、情景剧《乾五颂》、大筒子小戏《冤家亲 家》、汉调二黄传统折子戏《百岁挂帅探谷》选 段、群口音乐快板《乡村处处话振兴》、平利地 方风情歌舞《弦子传情颂安康》、女声独唱《平 利茶飘香》、武术《功夫少年》等节目一一呈献 给现场观众。

据了解,为全面推进乡村文化振兴,推动 公共文化服务高质量发展,鼓励和引导各地 "村晚"常态化开展,文化和旅游部定于2023年 开展"四季村晚"活动,主体活动包括春季热启 动、夏季大联欢、秋季庆丰收和冬季暖回顾四 个阶段。通过开展春夏秋冬"四季村晚"活动, 推动"村晚"活动常态化开展。

陕西省第八届少数民族传统体育运动会 将于7月14日至19日在延安举办

本报讯(记者 杨磊)7月7日,陕西省第 八届少数民族传统体育运动会新闻发布会在延 安市新区全民健身运动中心体育馆举行。全省 第八届少数民族传统体育运动会以"铸牢中华民 族共同体意识,加强中华民族大团结"为主题, 定于2023年7月14日至19日在延安市举办。

本届运动会与以往相比,参赛代表团最 全省11个市,以及西安交通大学、陕西师 范大学等10所高校组团参加。运动员由汉族 回族、藏族、蒙古族等28个民族组成。

陕西省第八届少数民族传统体育运动会 共设武术、摔跤、花样跳绳、蹴球、板鞋竞速、高 脚竞速、押加7个大项和表演项目的比赛。这 些项目是根据全国民运会的项目设置安排,同 时结合我省少数民族体育的开展情况而确定 的。来自全省各设区市以及高校21个代表团 的956名运动员、教练员报名参赛。

2023宝鸡(青岛)啤酒音乐美食季 将于7月26日开幕

本报讯(记者 韩小珍)7月6日,记者从 宝鸡市人民政府新闻发布会上了解到,"2023 宝鸡(青岛)啤酒音乐美食李"将丁7月26日晚 在宝鸡市会展中心广场开幕。

据介绍,本次活动是以文旅商体多方联动 模式进行打造,采取政府引导、企业承办模式,以 主会场活动为引领,组织宝鸡市重点商贸企业全 方位参与。活动通过发放消费券、延长营业时 间、开展大额促销等形式进一步营造夏日消费 的欢乐氛围,提振消费信心,助力企业发展。

活动将以现场音乐、特色啤酒、品牌餐饮 为主,结合旅游、文体活动、时尚购物、特色美 食、休闲观光等消费爆点,联动市区特色消费 场景,持续点燃宝鸡城市"烟火气"、不断激发

国网咸阳供电

汛期